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Zadanie 1. Niech . .
Xt:XO—i—c/ Xsds—i—a/ X dWs.
0 0

Wrykaz, ze jezeli ¢, o, Xy sa stalymi dodatnimi, to X; > 0.
Zadanie 2. Schemat Eulera dla réwnania z zadania 1 jest postaci:
Y():XQ, }/i-‘rl :}/7,(1+Ch+O'AWZ),

Y, = Y;gi, AW, = Wti—i-h — Wt,;a t; = hl, h > 0.
Przy zalozeniu, ze ¢, o, Xy sa stalymi dodatnimi, oblicz P(Y; < 0) dlai=1,2.

Zadanie 3. W jaki sposob przeprowadzaé¢ symulacje w oparciu o metode Eulera? Wykonaj
takie symulacje z wykorzystaniem monety orzet-reszka.

Zadanie 4. Pokaz, ze oszacowanie wynikajace z ponizszej rekurencji jest zbyt duze.

Ele;,1] < E[€]] (1 + ch)® + 0°h) + \/E[&2]hCr + ¢ K7ph® + 0> Krh®.

Zadanie 5. Wykaz, ze
1. E[Y;] = Xo(1 4 ch)? — Xgeli©
2. E[Y2) = X2 ((1+ ch)? + g2h)’ — XZet:(2et0?)
Wyznacz E[Y?].
Zadanie 6. Zmodyfikowana metoda Eulera dla rownania z zadania 1 jest postaci:
Yo=Xo, Y1 =Yiexp((c—0®/2)h+cAW;)).
W jaki sposob przeprowadza sie symulacje w oparciu o te metode?

Zadanie 7. Pokaz, ze procesy
t
X = X +/ g(S,Xs)dWS oraz Y1 =Y+ g(ti, }/I)AWL
0

sa martyngaltami.

Zadanie 8. Oblicz momenty proceséw

M, = X;e= oraz N1 = N; + o N;AW,.

Zadanie 9. Oblicz pierwszy i drugi moment procesu Y; z zadania 6.
Zadanie 10. Schemat Eulera dla rownania
dXt = CXtdt + O'th

jest postaci
NO = Xo, Ni-i—l = Nz + 0'€_CtiAWi.

Oblicz pierwszy i drugi moment procesu N;.



